



“能为亚运会法律护航,荣幸、自豪!”

记者探营2022年杭州亚运会组委会法务部

本报记者 肖春霞

杭州体育场路270号,2022年杭州亚运会组委会所在地。入门右侧墙上,“杭州2022年亚运会筹办工作重要里程碑”任务进度表赫然在目。记者近日探营的,是亚组委法务部。

亚组委点名要人

“海平,亚组委点名要你去帮忙!”去年2月的一天,杭州市法制办法律事务处副处长张海平接到消息。

记者眼前这位衣着朴素、步履生风的女子,难道是有什么特殊本领?

原来,2014年杭州市申办2018年国际泳联世界游泳锦标赛时,在前期合同谈判中,作为合同审查人,张海平跟随申办队伍全程参与。谈判过程中,张海平流利的英语表达、扎实的法律功底,助推谈判顺利进行。之后,张海平又作为杭州申办世游赛的主陈述人,用英语向世界介绍了杭州。这让带队领导对张海平留下了深刻印象。所以,当亚组委有需要时,第一时间便想到了张海平。

与记者交谈中,张海平的电话不时响起,都是关于亚运会的各项事务。亚组委的工作节奏快,加班加点也是常有的事,但张海平乐在其中,“能有幸参与如此重大的历史事件是幸运的,再苦再累也是值得的。”

法务部为新设部门

记者进门时,余玮婷正在埋头研究材料,不时记着笔记。

余玮婷是浙江秉格律师事务所律师,亚组委机构重组、增设法务部后,她来到这里。

杭州亚组委机构设置原本为“一办十九部”:办公室、杭外工作部、竞赛部、宣传部、外联部、财务部、组织和人力资源部、纪检监察和审计部、市场开发部、场馆建设部、广播电视台、信息技术部等,但并没有法务部。张海平刚加入亚组委时,也归属于办公室。

随着筹备事项的推进,法律的作用日益凸显。“亚组委组织规章制度的设置,招标公告的评审、登记、注册,亚运会会徽专利注册、登记、知识产权保护,各部门与市场发生的所有行为等等,法务部必须跟上。”张海平说。这样一来,增加法律帮手,成立法务部就迫在眉睫了。

2016年,亚组委广播电视台部和信息技术部合并,设立法律事务部。今年6月,杭州市上城区、拱墅区等政府部门的3名法律公

职人员前来挂职;今年10月,又从杭州各大律师事务所中选调来2名律师。

余玮婷便是选调律师中的一个。她告诉记者,她在网上看到选调信息后,就毫不犹豫地报名了,最终通过2轮面试,从20多个报名者中脱颖而出。“能参与到杭州亚运会中,我觉得特别荣幸,也希望通过这次经历,进一步提升自己的业务能力。”余玮婷说。

张海平告诉记者,法务部的队伍后续还会壮大。

多样法律智囊团

张海平他们在忙着为亚运会法律护航,律师孙勇龙他们也在为同一个目标努力。去年5月,浙江王建军律师事务所组建亚运会法律服务团队,由孙勇龙律师牵头,主要负责亚运场馆、亚运媒体村和其他基础设施建设的法律服务工作。

浙江王建军律师事务所受亚运会场馆建设单位的聘请,为亚运会提供法律服务。通过这种途径为亚运会提供法律服务的律师事务所,还有很多家。

据张海平介绍,亚运会法律服务模式多样,有从政府部门抽调的、有公职人员挂职的、有从律所选调

的、有志愿服务的等等。

无论何种形式的法律服务,“法律护航、平安办亚运”的理念是一样的。孙勇龙告诉记者,参与整个项目的法律服务的所有人都全力以赴,“因为杭州亚运会是全杭州人的骄傲,能参与其中,我们都很自豪。”



“最美马拉松”

昨日,被称为“最美马拉松”的2018杭州马拉松开跑,来自世界各地的3.5万余名跑者,在杭州警方的“护送”下完成赛事。

本报记者 陈洋根 通讯员 王怡蔷 摄

详细报道见2版

早读

践行“两山”理论 打造“余村模式”

3版

53套腾退房产 全部拍卖

4版

姑娘凌晨醒来 床头站着个长头发男人

12版

司乘冲突引发重庆万州公交车坠江 我省也有公交车上的“动手”事件,法院是这么判的

本报记者 高敏

11月2日,重庆万州公交车坠江原因公布,一段惊心动魄的视频还原了悲剧的起因:一名女乘客因坐

过站与公交车司机互殴,最终车辆失控坠江……

5分钟的争吵,3秒钟的互殴,15个鲜活生命的瞬间消逝——这个惨痛的教训让人不寒而栗。令人唏嘘的

是,这并不是第一起乘客与公交车司机发生冲突的事件。记者查阅浙江法院近几年的裁判文书发现,我省多地也发生过类似荒唐的案件,大多由乘客要求中途下车、公交车过站未停靠、

乘车费用等小矛盾引起。法官提醒,干扰公交驾驶并不是一件微不足道的小事,而是一种害人害己的危害公共安全行为,将受到严惩。

(下转6版)